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A Kormányzó Őfőméltósága március 15.-én 
fogadta a vármegyék hódoló küldöttségét.

. ,A" ,matíyar törvényhatóságok amely őt a magyarság nagy érdekei- 
tudvalévőén a Kormányzó Ölöméi- nek szolgáiat4f?. a Tnultbak annyira

alkalmassá tette. A benne megteste-tosaga tízéves államfői jubileuma 
alkalmából hódoló feliratokat in­
téztek a Kormányzóhoz. A perga- sülő konzervatív gondolat azonban
mentre írott határozatokat albumba i természetesen nem hagyhatja figyel- 
/')tve. március 15. én nyújtotta át ! men kívül a korszerű haladás követel-
tSMSU. akadályozhatja az

• - J egeszseges újításokat.varmegye delegáltjait a gyengél­
kedő főispán helyett Csergő Ká­
roly dr. alispán vezette s amely­
ben Csongrád képviseletében Ssecí- 
i a esek István apátplébános és 
Gresh'ooics József o. gy. képviselő 
vettek részt.

A monstre küldöttség vezetőjé­
nek, báró Prónay Dezsőnek szó­
noklatára Ofőméitósága a követ­
kező szavakkal válaszolt:

— Minden magyar ember szive 
megdobban, ha az ezereves nemzet 
legősibb intézményére, a vármegyére 
gondol. E szónál az emlékezés vissza­
száll azokba az időkbe, amidőn a ma­
gyarság élete e fellegvárakba sűrűsö­
dött össze és a nemzet innen folytatta 
szívós harcát minden idegen hatalmi

Bonyolultak az emberiség fej­
lődésének nagy kérdései és a célkitű­
zések s a haladás iránya természete­
sen megvitatást igényelnek, de erre 
csak a társadalomban tudásukkal ki­
emelkedő elemek lehetnek hivatottak, 
nem az utca napidijasai. Az utcán 
rendnek kell lennie.

Nyomatott a laptulajd. Szilben j a »i'nytoyiiiMiaJahr... 
Előfizetési ára havonta — — — — 1 P — f

Itt nincs kommunizmus, 
aki kommunista akar lenni, 
az menjen oda, ahol ezzel 

kísérleteznek.
— Melegen köszöntőm a magyar 

törvényhatóság társadalmát, amelyet 
arra kérek, hogy becsülje meg a vár­
megye ősi intézményét és töltse azt 
be a mai idők kívánalmaihoz módosí­
tott alakjában is az önzetlenségnek és 
a hazafias gondolkozásnak azzal a ne­
mes szellemével, amely a régi várme­
gyének minden időben becsületükre 
szolgált.

A kormányzót beszéde után per­
cekig tartó lelkes ünneplésben része­
sítették a küldöttség tagjai, kik közül 
többeket megszólításával is tüntetett 
ki.

Hazafias lelkesedéssel ünnepelte meg 
Csongrád március idusának 

82. évfordulóját.
Csongrád város társadalma a hagyó- ben, hogy a márciusi ifjaknak méltó utódai, 

_ mányos, hazafias lelkesedéssel ünnepelte meg hazaszeretetüknek, lelkesedésüknek hagyomá-
gondoiat elnyomó erejével szemben. ; a szabadságharc legendás napjának, március nyosai a most embersorba kerülő ifjak. Ün-

Ebben a korszakban a 
vármegye volt az, amely 
magába kristályosítva a 
magyar faj önfenntartó 
erejét, átmentette a nem­

zetet a jövő számára.
— Ezek az idők elmúltak felő­

lünk. Ma már a vármegye nem kizá­
rólagos színtere a nemzeti életműkö­
désnek, ma már nem keli a várme­
gyének az állam központi szerveit sem 
helyettesítenie, sem pótolnia. Ám a 
vármegye évszázadok során át kifejlő­
dött ősi erejével, most is egyik leg­
fontosabb tényezője annak a másik 
nagy küzdelemnek, amely ma egy erős, 
romboló hatalom: az önzés, az önér­
deket bálványozó anyagias szellem el­
len folyik. Az önkormányzat után a 
vármegye van hivatva bevezetni a köz­
életbe a szélesebb néprétegeket, fel­
kelteni azokban a közügyek iránti ér­
deklődést és ránevelni őket a közérdek 
szolgálatára. Ezzel egyúttal közvetlen 
kapcsolatba hozza a kormányzatot ma­
gával a társadalommal és a közéletet 
telíti a magyar vidék egészséges szel­
lemével.

— A vármegyének azonban még 
egy fontos szerepe van Magyarország

idusának 82. évfordulóját.
A leventék stafétákat indítottak Szeged­

re, Szentesre, Kktelegyházára, a templomban 
tartott ünnepi istentisztelet közönsége zsúfo­
lásig megtöltötte a templomot, a Kossuth- 

I szobor előtt rendezett ünnepségen több ezren 
lelkesedtek a nagy idők magasztos emlékein, 
a reálgimnázium önképzőköre által rendezett 
magas nivóju ünnepség pedig fénypontja volt 
a napnak ; megerősítette a trianoni sors miatt 
kesergő magyar lelkeket abban a reménység-

nepéiyek voltak valamennyi iskolában, a tár­
sadalmi egyesületek pedig banketteken ünne­
pelték március 15. emlékét.

Valamennyi ünnepségről természetesen 
helyszűke miatt sem számolhatunk be s 
ugyanezért beszámolóink sem lehetnek olyan 
részletesek, mint azt a nap jelentősége meg­
érdemelné, kétségte'en azonban, hogy a város 
társadalmának minden rétege lelkes hangu­
latban áldozott a nagy nap fenkölt emléké­
nek.

Beszámoló a leventék staféta-futásáról.
Március 15.-re viradt a magyarok reg- lom számos vezetőjének jelenlétében büszke 

geie s már a kora regeit" órákban "mindenütt öntudattal merítették alá a lapátokat a levert- 
csak diszruhás leventék, cserkészek és lovas- ’ ték a szőke Tisza habjaiba. További 5 ladik 
leventék száguldanak a városban és visznek és egy segédmotoros csónak röpítette a ke- 
paranesokat. A városháza udvarán a kegye- 1 gyeleti szalagot, mig a Tisza töltésen egy

gyalogos továbbította a köves utón levő ke­
rékpárosig. Ez 1 km. után az első lovasnak 
adta át, ki szélvész módjára vágtatott vele és 
5 lovastársán keresztül Csongrád 2 utolsó 
kerékpáros leventéje Felgyő majornál váltotta 
a járás lovasait, innen kezdve Csanytelek, 
Tömörkény, majd Sövényháza lovasai, ke­
rékpárosai és futói a kegyelet legszebb tanu- 
jelét Kistelekig, a járás határáig, a leventék 
a zászlók alatt felvonult iskolások és közsé-

leti stafétákban résztvevő leventékkel intéz­
kednek a vezető föoktatók s Valasek Ferenc 
testnevelési vezető megjelenése után pillana­
tok alatt üres az udvar. Mindenki siet felál- 
litási helyére. Enyhe nyugati szél esőt sejtet, 
de ki törődik most az esővel, mikor a sza­
badság szelleme füt át minden magyar szivet 
s a külsőségekben is a legfényesebb tanu- 
jelét akarja adni, legjobb tudása szerint min­
denki. Kegyeleti stafétára készülnek három 
irányba a csongrádi és járási leventék. A leg- j gek lakosságának sorfala között, méltóan

jelölve meg azt az utat, amelyen minden idők 
legnagyobb magyarja emlékének áldozott 
Csongrád m. v. és Csongrád járás.

Meghatóan szép kép volt ez a sorfal s 
mi, akik a kísérő autóban ültünk, csak sir­
tunk. Sirtunk afölött, hogy a szabadságért 
ennyire lelkesülni tudó nemzet bilincsekbe 
verve kénytelen tűrni a megszállók, a leg­
gyávább. bennünket körülvevő ellenségek 
megaláztatását.

Miként 1848 március idusán, úgy most 
övezte. I ’akisek Ferenc testnevelési vezető ; is esővel, széllel dacolt a staféta minden 

egykori képét és szellemét, harsány vezényszavára a város és a társada- ! egyes tagja s leírhatatlan gyönyörűség volt

távolabb menő indul legkorábban; én is 
ezzel megyek. Szegedre kell neki menni a 
Kossuth szoborhoz, hogy azt utolsó futója 
megkoszorúzza és ezzel rójja le kegyeletét 
egyik legnagyobb magyar apostolunknak, 
szabadságunk szellemi vezérének.

Pontban 7 óra 30 perckor az elsőmai életében. Ez az intézmény őrizte 
meg a legelevenebb összekötő szálakat j evező-csapásra készen áll a „Levente I. 
a múlt hagyományaihoz. Az összes al- Csongrád" jelzésű ladik melynek kormányosa

f , .. .., „ ,_____ a koszorú szalagot, jelentő hüvelybe repve, ,
kotmanyos szervek koziu a varmegye ■ nemzetj szinü szalaggal már a derekára |
mentette át leginkább régi szervezetét 
és ezzel

*
i A Csongrádi Újság 50 °/o-os mozi utalványa
• az Uránia Mozgószinház március 22,-iki, szombat délután fél 6 (irat és 
: március 23-iki, vasárnap délután 4 órai előadására.
[ E szelvény 2 db. mozllenvre az c tőadós megkezdése elölt félórával beváltható.
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azt a sok örömteli arcot látni, amely lelke­
sedéssel, tűzzel, izzó hazaszeretet által meg- 
edzett, fáradtságot nem ismerő és minden 
akadályt leküzdeni tudó élni akarással moz­
dult meg s tett tanúbizonyságot.

Kistelekről 16 kerékpáros, 10 lovas és 
10 futó levente az útvonalon fölzárkózva be­
vonult Szegedre, hol dr. Pity István tb. fő­
szolgabíró, szivekbe markoló lelkes szavak 
kíséretében, a szegedi közönség lelkes ünnep­
lése közepette vette át a staféta utolsó futó­
jától a koszorú szalagot és helyezte a ko­
szorút Kossuth Lajos szobrának talapzatára. 
A szobornál tartott ünnepség után a fényké­
pészek ostromát állotta ki a lelkes csoport, 
mely után feszes diszmenetben vonult el a 
szobor előtt.

Az útvonalon a kísérő autónak újra.

meg újra meg kellett állni, hogy fogadja a 
levente intézmények és polgári társadalom 
vezetőinek és a közbeeső uradalmak inté­
zőinek jelentkezését, üdvözlését, illetve sze 
re ne se kivánatait s valamennyien sajnálattal 
vették tudomásul az iztézmény felsőbb fóru­
mainak távolmaradását, hollot—úgymond — 
ezzel fényes tanúbizonyságot akartak tenni, 
hogy a levente intézmény egybeforrott a tár­
sadalommal, annak minden rétegével. Öröm­
mel üdvözlik Valasek Ferenc főelőadót, a 
járás vezetőjét, kinek érdemeiül írják föl 
mindezt, aminek rövid másfél évvel ezelőtt 
még csak a nyomait sem látták. A lelkét ön­
tötte bele a vezető ebbe a stafétába és az 
oktatói örömmel sugárzó arccal tettek jelen­
tést neki, érezve azt, hogy szebb jövőnk re­
ményében jó munkát végeztek.

Hivatalos ünnepség a Kossuth szobornál.
A templomban tartott ünnepi szent­

mise után ezrekre rugó tömeg sorakozott fel 
a Kossuth szobor körül. A szobor környékén 
helyezkedtek el a hivatalok, testületek, intéz­
mények vezetői.

Az ünnepséget a Csongrádi Dalárda a 
Himnusz eléneklésével vezette be, majd 
Kucsera Ferenc dr. városi főjegyző helyezte 
ei fölemelően szép gondolatokkal átszőtt rö­
vid beszéd kíséretében a város koszorúját a 
Kossuth szoborra. Ezután a Talpra magyart- 
Tápai János levente lendületesen el szavalta, 
a Csongrádi Dalárda pedig elénekelte.

Mathe Ferenc dr. ügyvéd ünnepi be­
szédében részletesen ismertette 1848 márc. 
15. eseményeit, majd a Csongrádi Dalárda 
énekelte el a „Nem, nem, soha“ irredenta 
dalt. Mérnet Mátyás cserkész nagyhatású 
szavalata után a Csongrádi Dalárda a Magyar 
Hiszekegy előadásával befejezte az ünnepsé­
get, amelyet a Kompó Béla vezetésével kivo­
nult, hazafiasai! érző cigányzenekar a „Szép 
vagy Magyarország“ előadásával bővített ki. 
Az ünneplő közönség Kompóék Rákóczi in­
dulójának hangjai mellett oszlott szét.

A Szí. Imre reálgimnázium márciusi! ünnepélye.
Megtartotta hagyományos márciusi ün­

nepélyét a Szí. Imre reálgimnázium Önképző­
köre is. Az érdeklődő közönség egy része a 
folyosón szorongva hallgathatta csak meg a 
változatos és magas színvonalú műsort.

Nagy hatást keltett Tóth László dr. rg. 
tanár tömör, irodalmi értéket képviselő ünnepi 
beszéde, amelyet a hallgatóság szűnni nem 
akaró lelkes éljenzéssel fogadott.

Nagy sikerrel szerepelt a műsor kereté­
ben az intézet ének- és zenekara, pompás 
.szavaló gárdája. A szavalok — Molnár K ,

Greskovícs József 
Polgári

A város társadalmának minden rétege 
élénken képviseltette magát a szombaton, f. 
hó 15-én este a Polgári Körben rendezett, 
hagyományos „márciusi vacsorán.“

A vendégeket, mint házigazda Rem/in- 
ger Hóris púig. isk. igazgató üdvözölte, na­
gyon szép beszédben vázolva márc. 15.- ike 
jelentőségét és hangsúlyozva, hogy csak a 
nemzeti gondolat és a keresztem/ szellem 
biztosíthatja a nemzet életét.

Greskovics József országgyűlési kép­
viselő emelkedett ezután szólásra.

— Március 15. nyolcvankét esz­
tendő óta ünnepe a magyar népnek,
— mondotta, — bár sokáig csak titok­
ban hódolhatott a Nemzet a nagy nap 
fölemelő emlékének. Szomorú időszak 
volt ez, de ma is szomorúság hatja át 
lelkünket, mert sokan, mignon sokan 
rannak, akik ma is ép oh/ titkon ün­
nepelhetnek. mint mi azelótr.

— Ma gyönyörű ünnepség zajlott 
le Budapesten, ahol a vármegyék hódo-

Gyovai J., Tóth L, Magyar J„ Makó L, Keck 
S , Feh er j , Kókai M.. Ornyik L. és Gias- 

! ner J — egytöl-egyig nagyon jó előadóknak 
bizonyultak, különösen Glasner emelkednék 
k1. az átlagosnál is jobb szavalok sorából, ha 
le tudná küzdeni túlzásokra való hajlamát.

Az ünnepség végén az Önképzőkör 
tanárelnöke mondott néhány szóval köszöne­
tét a közönségnek érdeklődéséért, bejelentve, 
hogy az Önképzőkör április hó föl várnán 
Katona-emlékűn népét fog rendezni.

ünnepi beszéde a 
Körben.

latát tolmácsolta a vármegyék küldött­
sége a Kormányzó Ur 0 Főméltósága 
előtt (lelkes éljenzés). Gyönyörű ün­
nep volt, csak az volt a szomorú, 
hogy mindössze 13 vármegye adhatta 
üt az üdvözlő, hódoló feliratot. Bár 
minden vármegye 6—7 taggal képvisel­
tette magát, a küldöttség' alig töltött 
meg egy kisebb termet, mig ha a 63 
ősi vármegye üdvözölhette volna szive 
szerint Oföméltóságát, megtelt volna a 
leghatalmasabb terem is. A vármegyék 
küldöttségét Trón ay Dezső báró vezette, 
aki 1848-ban született. Ö üdvözölte a 
Kormányzó Urat a Csonkaország tör­
vényhatóságai nevében.

— Lélekbemarkoló ünnep volt ez, 
de tolmácsolhatom Öfőméltósága sza­
vait is, aki hangsúlyozta, hogy ebben 
az országban többe nem ütheti fel 
fejét a kommunizmus (helyeslés).

— Arra kérek mindenkit, legyen 
az bármilyen társadalmi állású ma­
gija:' ember, bármilyen rettenetes le­

gyen is a helyzet, ne veszítsük el a 
fejünket. Jól tudjuk, hogy a keserves 
napokból, megpróbáltatásokból bőven 
kijutott szegény hazánknak, de
az elégedettlenkedésselpana­
szokkal, szemrehányásokkal 
nemcsak nem javítunk sorsun­
kon, hanem ellenségeink hely­

zetét könnyitjük meg 
Nehéz, talán kibirhatatlannak látszó hely­
zetben van ma az ország, de
beláthatja mindenki, hogy el­
lenségektől körülvett, megnyo­
morított, megcsonkított ország 
vagyunk, vesztett háború és 
kommunizmus után, boldogsá­
got tehát tiz esztendő alatt 
itt senki nem teremthetett. (He­

lyeslés, taps.)
— A költő azt tanítja, — amit ma 

is hallottunk: — „Haszontalan bitang 
ember, ki most. ha kell. halni rum: 
mer !u S most
a Nemzet nem is kéri az éle­
tünket, csak türelmet, kitartást.
Tűrjön, szenvedjen mindenki, mert nem­
csak magáért, de elszakított testvérein­
kért, Nagymagyarországért is tűr és 
szenved (lelkes taps).

— Ma is háborúban élünk, vér­
té len, gazdasági háborúban. li/iensé- 
ge/nk lünkre akarnak tenni benruin- 

I kel ;
céljuk az, hogy a Csonkaor­
szág határain belül elégedett- 
lenséget szítva, felfordulást 
idézzenek elő, mert akkor nyert 
ügyük lenne. Hivatkoznának 
arra, hogy Magyarország izgá­
ga ország, íorradalmi fészek. 
Ha idebent tényleg felbomlana 
a rend, ezek a vádak könnyen 
hitelre találnának a nagyha­
talmaknál. Haszontalan, bitang 
ember tehát az, aki a mai sa­
nyarú helyzetet arra használja, 
hogy izgat, szítja az elégedett- 
Ienséget. (Hosszantartó helyes­

lés, taps.)
A szónok nagyhatású beszédét annak 

a reményének hangoztatásával fejezte be. 
hogy mihamarabb a ma elszakított magya­
rokkal együtt ünnepelhetjük meg márc. 15-ét.

A lelkes éljenzéssel csillapultával Forgó 
Mihály, majd Rüsonyi Papp Pál dr. szó­
lalt fel, aki azt hangsúlyozta, hogy nemcsak 
márc. 15-én, nemcsak hazafias ünnepeken, 
de mindig éreznünk kell és kifejezésre kell 
juttatnunk, hogy magyarok vagyunk.

Lelkes, emelkedett hangulatban a késői 
órákban ért véget az ünnepség.

— Felhívjuk olvasóink ínyei­
mét, hogy kedvezményes moziszel­
vényünk ezentúl hétköznap délután 
fél 6 órai, vasárnap pedig a délután 
4 órai előadásra érvényes.

Telc,on 31 SÁGHY MIHÁLY UTÓDA Telelőn 31. 1

NAGYPÄL MIHÁLY Csongrád, Kossuth u. 17. számú teledén 1
1 a Hindenburg DIÓKOKSZ, legprímább ■ ! SZÁRAZ BÜKKHASÁB TŰZIFA : KÜHNE mezőgazdasági gépgyár |
darabos POROSZ SZÉN, belföldi : i nagyban és kicsinyben FŰRÉSZELT és I gépei, vásárhelyi villanverőre be- §j
DARABOS SZÉN és BRIKETT. : j APR! I 01 TAN. * Szerszámnak való : rendezett kocsigvár kocsijai gyári |
kovács-szenek nagyban és kicsinyben. | : GYERTYÁN, KŐRIS és SZILFA. : áron, részletfizetésre kaphatók. |

I K'va»atra azonnal házhoz szállítva a legolcsóbb áron, kedvező j 
$ iízetési feltételek mellett kapható. j

Szuperfoszfát műtrágya állan- |
* * * dóan raktároii. * * * jg
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Az Ipartestület márciusi vacsorája. ! £,Maaa^
....íj' á ™ ifi A világhírű ISIA csongrádi Általános Ipartestiilel márc 

1Ü án vasárnap tartolla meg márciusi vacso­
ráját. Az ünnepségen az iparosságon kívül 
is minden társadalmi réteg képviseltette ma­
gát.

Czégényi Sámuel ipartestületi elnök 
megnyitó beszédében üdvözölte a megjelent 
vendégeket, tolmácsolta üreskovics József o 
gy. képviselő üdvözletét, aki egy csanyteleki 
ünnepség miatt volt kénytelen távolmaradni.

Az ünnepi szónoklatot Re ml inger Flór is 
mondotta, nagy és lelkes hatást váltva ki a 
hallgatóságnál. Rá som/i Rupp Hál dr. a 
hallgatóság lelkes követelésének engedve, 
ugyancsak magas szárnyalása szónoklatban 
méltatta az ünnep jelentőségét.

Március tizenötödike a 
Szőlőkközötti iskolá­

ban.
A Szőlőkközötti iskola ez évben is szé­

pen sikerült ünnepély keretében tartotta meg 
a szabadság kivívásának évfordulóját. A kis 
gyermekek nemcsak jól betanulva, hanem 
mélyen át is érezve szavalták a hazaszeretet­
től izzó költeményeket. A dús előadás soro­
zat közül mély nyomokat hagyott a hallga­
tóságban egy legujahb „Nem, nem, soha !“

mit vármegyénk sándorfalvai tanító költő­
jének, Ralsek katat lilék köszönhetünk. Mivel 
a Monti tanilópár a Deák-féle Magyar minta 
olvasás módszeres tanítását már bevezette, 

, ennek eredménye az első osztályos tanulók 
szavalatai előadásánál is tapasztalható volt. 
Az ünnepi beszéd előtt a tanulók a Magyar 
hiszekegyet énekelték el : két szálún than.

Március a Bok-
rospart-Gyójas Gazda­

körben.
Méltóan hazafias kegyelettel ünnepelte 

meg a Bokrospart--Gyójai Gazdakör márc.
15-ikél. Délelőtt 1 ü órakor a Kápolnában 
Istentisztelet volt, utána a tanyai központ 
hazafias lakossága a Gazdakör székhazának 
nagytermébe vonult, amelyet zsúfolásig meg­
töltött, ahol Joannovits Vilmos és nejének 
iskolai növendékei gyönyörűen átlauult ha 
/alias költeményeket és énekszámokat adtak 
elé), a közönségnek tapsai közepeit. Majd 
Hegedils'Mihály a Gazdakör ügyvezető el­
nöke ünnepi beszédet mondott.

F.stc a Gazdakör nagytermében 102 
terítékes bankett volt, ahol több poliárkö 
szőnie hangzott el.

6-féle
minőség

ben
árusítják

jelzésű 
Bember cjselyem 

harisnyákat,

Nagy felkészültségről tettek tanúságot a 
Gazdasági Iskola növendékei az első félév

vizsga-ünnepén.
A I éli Gazdasági Iskola — az agrár­

jellegű Csongrád egyik legfontosabb kultúr­
intézménye — növendékei vasárnap, f. hó 
16-án vizsgáztak a téli félesztendő elméleti 
tárgyaiból. A most lezárult téli félévet követi 
a nyári félév, amely alatt gyakorlati ismere­
tekéi sajátítanak el és tökéletesítenek az iskola 
növendékei, akikből a kétéves tanfolyam vé­
gén tudvalévőén u. n. „aranykalászos gaz­
dák“ lesznek.

A vasárnapi iinnepies vizsgára az iskola 
agilis igazgatója, [Volszky Győző, meghívta 
az intézmények, testületek vezetőin kiviil az 
érdeklődőket is, akik meglepetve győződtek 
meg arról, hogy milyen alapos és eredmé­
nyes munka folyik a legfiatalabb csongrádi 
kultúrintézmény falai között. Ureskocícs 
József o. gy. képviselővel az élén a város 
társadalmának számos vezető-tagja jelent 
meg a nagyon sikerült ünnepségen.

A ni. kir. földművelésügyi miniszter 
képviseletében Mauser János dr. gazdasági 
akad. r. tanár jelent meg, mint vizsgaelnök 
a vizsgán.

WüiSzky Győző, az iskola igazgatója 
üdvözölte a földművelésügyi miniszter kép­
viselőjét, a jelenlévő vendégeket, néhány 
szóval vázolta az iskola célját és felkérte a 
vizsgaelnököt a vizsga megnyitására.

Mauser János dr vizsgaelnök meg­
nyitó szavai után az egyes tantárgyakból 
vizsgáztak a növendékek, még pedig olyan 
felkészültségről és tudásról téve tanúságot,

amely egyformán szolgál dicsőségére az iskola 
tanárainak és növendékeinek, javára pedig a 
növendékeknek, városnak és országnak.

Vizsga illán dr. Mauser János gazd. 
akad. rendes tanár, vizsgaelnök lendületes 
szép szavakkal szólt az ifjúsághoz. Az ereit 
mennyel teljes mértékben meg vau elégedve, 
süt egyenesen fényesnek mondja. Felhívja az 
ifjúság figyelmét a továbbképzésre és az 
elméletiekben való elmélyedésre, mert könyv­
ből nem lehet ugyan gazdálkodni, de könyv 
nélkül sem s csak megfelelő szaktudás 
mellett érhető el a jobb és olcsóbb ter- 
rne/és, melyre minden gazdának törekedni 

I kell, ha nem akar lemaradni a világvei - 
I senijhen,

A vizsgát az Önképzö Gazdakör kitü­
nően sikerült diszgyülése követte.

A diszgy ülést az i fu sági énekkar a 
Hiszekegy előadásával nyitotta meg, majd 
/■'argó G. István önképzőkör! ifjúsági elnök 
mondott nagyon szép és hatásos elnöki 

, megnyitót.
üressó Károly a „Magyar Miatyánk“-ot 

szavalta el szép sikerrel, majd Sági Márton 
' „Az istálótrágya kezelésé“ címen tartott s/a- 

badeloadást. Az előadáshoz az ifjúság majd­
nem minden egyes tagja hozzászólt ügyesen, 
úgyhogy parázs vita keletkezett. Felszólalt 
Rdsonyi Rapp Pál dr. főügyész is, aki buz­
dította az ifjúságot, hogy a hallottakat a való 
életben meg is kell valósítani.

Mercedes-te
személy- es teherautón

és a

M. Rlr. áll. Vas-, Acél- és Gépgyárak
által gyártott

im umm
ter.erauiíüic. autöhusizefi és 

fcítiMtoges autoh
vuíérbí-pv lreleto és eliuläsi központ a *

MERCEDES BENZ AUTONOM. R/í,
Uuilapcüt, ÍV., Váci uiteit g.j,

Körzelképviselel:
FabritzkYistvánaiitomobilkereskedő 
Szeged, Kossuth Lajos sugárút 5. sz.

“ " MBMUMflMÉi
Miry János, a Gazdasági Fgyesület és 

a város nevűben indítványozta, hogy Mayer 
János minisztert, Schund/ Károly dr. UK FI 
alehiük-vezérigazgatót és dr. (Jzvetkoolts 
Ferenc miniszteri o. tanácsost táviratban 
üdvözöljék, amit a jelenlevő közönség nagy 
lelkesedéssel helyeselt.

F.zutáii az énekkar magyar népdalokat 
énekelt, Oláh Ferenc felsőéves tanuló „Üze­
net“ c. szavalata keltett nagy tetszést, lorgó 
(J. István ifjúsági elnök zárszavai után a 
Himnusz rekesziette be a diszgyiilést.

A jó tanulók jutalmazására a miniszté­
rium 11 drb. jutalomkönyvet, a L'hinoin Rt. 
Vegyiipari gyár pedig ö csomag Pekk, D 
vitamin tartalmú készítményt küldött, ame­
lyeket a vizsgaelnök ki is osztott.

A Szt. Imre reálgimzázium 
négyes kard vivo csapata 
nehéz küzdelem után a II. 

helyen végzett.
Vasárnap, f. hú lö.-an zajlott le Húd- 

mezővásáihelyen a szegedi kerület bajnoki 
vivúversenyc. A versenyen öt csapat indult, 
még pedig: Hódmezővásárhelyről, Csongrád- 
i'ol 1 2, Békéscsabáiul 1 csapat.

A mérkőzés mindvégig magas nívón 
mozgott és nehéz, elkeseredett küzdelem után 
a csongrádi csapat Hódmezővásárhely mö­
gött, a második helyen végzett. Szépen sze­
repeli még a csongrádi r. g. második csa­
pata, amely 3. helyen végzett. Az első csa­
pa! tagjai voltak: Marékkel, I lerniecz, Foi.;ú, 
Vajda, a másodiké: Kelemen, Tekulics, l.ek- 
rinczky, Varga.

Az egyéni kardbajnokságban Hermecz. 
Forgó 7. és 8. helyen végeztek 3 3 győze­
lemmel. Meglepetés Marékké! kiesése, aki 

V téves bitói ítélkezés folytán teljesen 
letört. -

— Orvosi hír. Dr. Data Tibor or­
vos f. hó 15.-én nyitotta meg orvosi rendelőjét 
Kossuth u 9. sz. alatt (a Szepessy házban.)
Rendel délelőtt 8...10-ig, délután 3 5-ig.

9-4

Mielőtt tavaszi cipőszükségletét beszerzi, saját érdekét 
afe szolgálja, ha üzletemet felkeresi, hol
fflKk 10 pengőért finom kivitelű cipőt,

2 pengőért gyermekcipőt kaphat.
Justin Mihály cipész,

Tóth Dénes-ház, tej-piac.
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azt a sok örömteli arcot látni, amely lelke­
sedéssel, tűzzel, izzó hazaszeretet által meg- 
edzett, fáradtságot nem ismerő és minden 
akadályt leküzdeni tudó élni akarással moz­
dult meg s tett tanúbizonyságot.

Kistelekről 16 kerékpáros, 10 lovas és 
10 futó levente az útvonalon fölzárkózva be­
vonult Szegedre, hol dr. Pity István tb. fő­
szolgabíró, szivekbe markoló lelkes szavak 
kíséretében, a szegedi közönség lelkes ünnep­
lése közepette vette át a staféta utolsó futó­
jától a koszorú szalagot és helyezte a ko­
szorút Kossuth Lajos szobrának talapzatára. 
A szobornál tartott ünnepség után a fényké­
pészek ostromát állotta ki a lelkes csoport, 
mely után feszes diszmenetben vonult el a 
szobor előtt.

Az útvonalon a kisérő autónak újra.

meg újra meg kellett állni, hogy fogadja a 
levente intézmények és polgári társadalom 
vezetőinek és a közbeeső uradalmak inté­
zőinek jelentkezését, üdvözlését, illetve sze 
rencse kivánatait s valamennyien sajnálattal 
vették tudomásul az iztézmény felsőbb fóru­
mainak távolmaradását, hollót—úgymond — 
ezzel fényes tanúbizonyságot akartak tenni, 
hogy a levente intézmény egybeforrott a tár­
sadalommal, annak minden rétegével. Öröm­
mel üdvözlik Valasek Ferenc főelőadót, a 
járás vezetőjét, kinek érdemeiül írják föl 
mindezt, aminek rövid másfél évvel ezelőtt 
még csak a nyomait sem látták. A lelkét ön­
tötte bele a vezető ebbe a stafétába és az 
oktatói örömmel sugárzó arccal tettek jelen­
tést neki, érezve azt, hogy szebb jövőnk re­
ményében jó munkát végeztek.

Hivatalos ünnepség a Kossuth szobornál.
A templomban tartott ünnepi szent­

mise után ezrekre rugó tömeg sorakozott fel 
a Kossuth szobor körül. A szobor környékén 
helyezkedtek el a hivatalok, testületek, intéz­
mények vezetői.

Az ünnepséget a Csongrádi Dalárda a 
Himnusz eléneklésével vezette be, majd 
Kacséra Ferenc dr. városi főjegyző helyezte 
ei fölemeloen szép gondolatokkal átszőtt rö­
vid beszéd kíséretében a város koszorúját a 
Kossuth szoborra. Ezután a Talpra magyart- 
Tápai János levente lendületesen elszavalta, 
a Csongrádi Dalárda pedig elénekelte.

Ma the Ferenc dr. ügyvéd ünnepi be­
szédében részletesen ismertette 1848 márc. 
15. eseményeit, majd a Csongrádi Dalárda 
énekelte el a „Nem, nem, soha“ irredenta 
dalt. .Vemet Mátyás cserkész nagyhatású 
szavalata után a Csongrádi Dalárda a Magyar 
Hiszekegy előadásával befejezte az ünnepsé­
get, amelyet a Kampó Béla vezetésével kivo­
nult. hazafiasait érző cigányzenekar a „Szép 
vagy Magyarország“ előadásával bővített ki. 
Az ünneplő közönség Kompóék Rákóczi in­
dulójának hangjai mellett oszlott szét.

A Szí. Imre reálgimnázium márciusi ünnepélye.
Megtartotta hagyományos márciusi ün­

nepélyét a Szt. Imre reálgimnázium Önképző­
köre is. Az érdeklődő közönség egy része a 
folyosón szorongva hallgathatta csak meg a 
változatos és magas színvonalú műsort.

Nagy hatást keltett Tóti) László dr. rg. 
tanár tömör, irodalmi értéket képviselő ünnepi 
beszéde, amelyet a hallgatóság szűnni nem 
akaró lelkes éljenzéssel fogadott.

Nagy _ sikerrel szerepelt a műsor kereté­
ben az intézet ének- és zenekara, pompás 
szavaló gárdája. A szavalok — Molnár K ,

Greskovícs Jézseí 
Polgári

A város társadalmának minden rétege í 
élénken képviseltette magát a szombaton, f. 
hó 15-én este a Polgári Körben rendezett, 
hagyományos „márciusi vacsorán.“

A vendégeket, mint házigazda Remiin­
ger Flór is polg. isk. igazgató üdvözölte, na­
gyon szép beszédben vázolva márc. 15.-ike 
jelentőségét és hangsúlyozva, hogy csak a 
nemzeti gondolat és a keresztény szedem 
biztosíthatja a nemzet életét.

Greskocics József országgyűlési kép­
viselő emelkedett ezután szólásra.

— Március 15. nyolcvankét esz­
tendő óta ünnepe a magyar népnek,
— mondotta, — bár sokáig csak titok­
ban hódolhatott a Nemzet a nagy nap 
fölemelő emlékének. Szomorú időszak 
volt ez, de ma is szomorúság hatja át 
lelkünket, mert sokan, nagyon sokan 
mainak, akik ma is ép olt/ titkon ün­
nepelhetnek, mint mi azelőtt.

— Ma gyönyörű ünnepség zajlott 
le Budapesten, ahol a vármegyék liódo-

Gyovai J., Tóth I., Magyar J., Makó L, Keck 
S , Feh er j , Kukái AL. ürnyik L. és Glas- 

I ner J. — egytöl-egyig nagyon' jó előadóknak 
bizonyultak, különösen Glasner emelkednék 
ki az átlagosnál is jobb szavalok sorából, ha 
le tudná küzdeni túlzásokra való hajlamát.

Az ünnepség végén az Önképzőkör 
tanárelnöke mondott néhány szóval köszöne­
tét a közönségnek érdeklődéséért, bejelentve, 
hogy az Önképzőkör április hó folyamán 
Katona-emlékünnepet fog rendezni.

ünnepi beszéde a 
Körben.

latát tolmácsolta a vármegyék küldött­
sége a Kormányzó Ur Ő Förnéltósága 
előtt (lelkes éljenzés). Gyüni/örii ün­
nep volt, csak az voll a szomorít, 
hogy mindössze 13 varmegye adhatta 
üt az üdvözlő, hódoló feliratot. Bár 
minden vármegye 6—7 taggal képvisel­
tette magát, a küldöttség' alig töltött 
meg egy kisebb termet, inig ha a 63 
ősi vármegye üdvözölhette volna szive 
szerint Oföméltóságát, megtelt volna a 
leghatalmasabb terem is. A vármegyék 
küldöttségét Rrónay Dezső báró vezette, 
aki 1848-ban született. Ö üdvözölte a 
Kormányzó Urat a Csonkaország tör­
vényhatóságai nevében.

— Lélekbemarkoló ünnep volt ez, 
de tolmácsolhatom Öíöméltósága sza­
vait is, aki hangsúlyozta, hogy ebben 
az országban többé nem ütheti fel 
fejet a kommunizmus (helyeslés).

— Arra kerek minden kit, legyen 
az bármilyen társadalmi adása ma- 
gya" ember, bármilyen rettenetes le-

1930. március 20

gyen is a helyzet, ne vesz it síik el a 
fejünket. Jól tudjuk, hogy a keserves 
napokból, megpróbáltatásokból bőven 
kijutott szegény hazánknak, de
az elégedettlenkedéssel', pana­
szokkal, szemrehányásokkal 
nemcsak nem javítunk sorsun­
kon, hanem ellenségeink hely­

zetét könnyitjük meg
Nehéz, talán kibirhatatlannak látszó hely­
zetben van ma az ország, de
beláthatja mindenki, hogy el­
lenségektől körülvett, megnyo­
morított, megcsonkított ország 
vagyunk, vesztett háború és 
kommunizmus után, boldogsá­
got tehát tiz esztendő alatt 
itt senki nem teremthetett. (He­

lyeslés, taps.)
— A költő azt tanítja, — amit ma 

is hallottunk: — „Haszontalan bitang 
ember, ki most, ha kell, halni nein 
mer!u S most
a Nemzet nem is kéri az éle­
tünket, csak türelmet, kitartást.
Tűrjön, szenvedjen mindenki, mert nem­
csak magáért, de elszakított testvérein­
kért, Nagymagyarországért is tűr és 
szenved (lelkes taps).

— Ma is háborúban élünk, vér- 
leien, gazdasági háborúban. ÍS/iensé- 
ge/nk tönkre akarnak tenni benniin- 

I két ;
céljuk az, hogy a Csonkaor­
szág határain belül elégedett- 
Ienséget szítva, felfordulást 
idézzenek elő, mert akkor nyert 
ügyük lenne. Hivatkoznának 
arra, hogy Magyarország izgá­
ga ország, lorradaImi fészek. 
Ha idebent tényleg feibomlana 
a rend, ezek a vádak könnyen 
hitelre találnának a nagyha­
talmaknál. Haszontalan, bitang 
ember tehát az, aki a mai sa­
nyarú helyzetet arra használja, 
hogy izgat, szítja az elégedett­
len séget. (Hosszantartó helyes­

lés, taps.)
A szónok nagyhatású beszédét annak 

a reményének hangoztatásával fejezte be. 
hogy mihamarabb a ma elszakított magya­
rokkal együtt ünnepelhetjük meg márc. 15-ét.

A lelkes éljenzéssel csillapultával Forgó 
Mihály, majd Rásonyi Papp Pál dr. szó­
lalt fel, aki azt hangsúlyozta, hogy nemcsak 
márc. 15-én, nemcsak hazafias ünnepeken, 
de mindig éreznünk kell és kifejezésre kell 
juttatnunk, hogy magyarok vagyunk.

Lelkes, emelkedett hangulatban a késői 
órákban ért véget az ünnepség.

- Felhívjuk olvasóink íí,gyei­
met, hogy kedvezményes moziszei- 
vényünk ezentúl hétköznap délután 
íél 6 órai, vasárnap pedig a délután 
4 órai előadásra érvényes.

Teleion 31. SAGHY MIHÁLY UTÓDA Telefon 31.

NAGYPÄL MIHÁLY Csongrad, Kossuth n. 17. száma telepén
Icgprimáhl, j; SZÁRAZ BÜKKHASÁB TŰZIFA ;; KÜHNE mex6it.Ml.a6l »épgyár 

'lar.'l’,,, POROSZ SZÉN. hdl'.Mi jj nagytan is kicsinyben FŰRÉSZEI.T és jl gípel. vásárhely I villám cr«re be-
DARABOS SZÉN és BRIKETT.
kovács-szenek nagyban és kicsinyben. \\ GYERTYÁN, KŐRIS és SZILFA. í
Kívánatra azonnal házhoz szállítva a legolcsóbb áron, kedvező \ 

fizetési feltételek mellett kapható.

APR! 1 ()1 TAN. » Szerszámnak való :• rendezett kocsigyár kocsijai gyári
áron, részletfizetésre kaphatók. 
Szuperfoszfát műtrágya álian- 

* * * dóan raktáron. * » *
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Az Ipartestület márciusi vacsorája.
A csongrádi Általános Ipái testület ni arc. 

)ü áii vasárnap tartolla meg márciusi vacso­
ráját. Az ünnepségen az iparosságon kiviil 
is minden társadalmi réteg képviseltette ma­
gát.

Czépénji Sámuel ipartestületi elnök 
megnyitó beszédében üdvözölte a megjelent 
vendégeket, tolmácsolta Greskovics József o. 
gy. képviselő üdvözletét, aki egy csanyleleki 
ünnepség miatt volt kénytelen'távolmaradni.

Az ünnepi szónoklatot Pe/Mi/iger Flóris 
mondotta, nagy és lelkes hatást váltva ki a 
hallgatóságnál. Kúsont/i Pupp Pál dr. a 
hallgatóság lelkes követelésének engedve, 
ugyancsak magas szárnyalása szónoklatban 
méltatta az ünnep jelentőségét.

Március tizenötödike a 
Szőlőkközöttí iskolá­

ban.
A Szoiőkközötti iskola ez évben is szé­

pen sikerült ünnepély keretében tartotta meg 
a szabadság kivívásának évfordulóját. A kis ; 
gyermekek nemcsak jól betanulva, hanem 
mélyen át is érezve szavalták a hazaszeretet­
től izzó költeményeket. A dús előadás soro­
zat közül mély nyomokat hagyod a hallga­
tóságban egy legnjabb „Nem, nem, soha !“

niit vármegyénk sándorfalvai tanító költő 
jenek, Rat '.ek Rafaelnek küszüiiheUink. Mivel 
a Monti la ni lópár a Deák-féle Magyar minta 
olvasás módszeres tanítását már "bevezette, 
ennek eredménye az első osztályos tanulók 
szavalatai előadásánál is tapasztalható voll. 
Az ünnepi beszéd előtt a tanulók a Magyar 
hiszekegyet énekelték el : két szólamban

Március IS.-áke a Bök- 
M’osparí-Ciyójas íiazda- 

körben.
Méltóan hazafias kegyelettel ünnepelte 

meg a Bokrospart-Gyójai Uazdakőr máic. 
15-ikét. Délelőtt 10 órakor a Kápolnában 
Istentisztelet volt, utána a tanyai központ 
hazafias lakossága a Gazdakör székhazának 
nagytermébe vonult, amelyet zsúfolásig meg­
töltött, ahol Joannovits Vilmos és nejének 
iskolai növendékei gyönyörűen átlamill ha 
/alias költeményeket és énekszámokat adtak 
elő, a közönségnek tapsai közeped. Majd 
Hegedüs'Mihály a Gazdakör ügyvezető el­
nöke ünnepi beszédet mondott.

hste a Gazdakör nagytermében 102 
terítékes bankett voll, ahol löhb pohárkö 
s/öiuö hane/oit el.

I
A világhírű

szemeim- es teherautón
és a

ML klr. áll. Vas-, Acél- és Gépgyárak
által gyártott
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MhHCí Síi S BENZ AUTOMOBIL K.-T.
Uutinpest, ÍV., VAei utea ül.

Körzelképviselel:
Fa bri tz ky István automobilkereskedö 
Szeged, Kossuth Lajos sugárul 5. sz.
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Naéy íelkészültségről tettek tanúságot a Te 
Gazdasági Iskola növendékei az első félév

vizsga-ünnepén.
A I éli Gazdasági Iskola — az agrár­

jellegű Csongrád egyik legfontosabb kultúr­
intézménye — növendékei vasárnap, f. hó 
16-án vizsgáztak a téli félesztendő elméleti 
tárgyaiból. A most lezárult téli félévet követi 
a nyári félév, amely alad gyakorlati ismere­
teket sajátítanak el és tökéletesítenek az iskola 
növendékei, akikből a kétéves tanfolyam vé­
gén tudvalévőén u. n. „aranykalászos gaz­
dák“ lesznek.

A vasárnapi iinnepies vizsgára az iskola 
agilis igazgatója, Wolszkj Győző, meghívta 
az intézmények, testületek vezetőin kiviil az 
érdeklődőket is, akik meglepetve győződtek 
meg arról, hogy milyen alapos és eredmé­
nyes munka folyik a legfiatalabb csongrádi 
kultúrintézmény falai között. üreskoeies 
József o. gy. képviselővel az élén a város 
társadalmának számos vezető-tagja jelent 
meg a nagyon sikerült ünnepségen.

A in. kir. földművelésügyi miniszter 
képviseletében Hauser János dr. gazdasági 
akad. r. tanár jelent meg, mint vizsgaelnök 
a vizsgán.

[Vo.seki/ Győző, az iskola igazgatója 
üdvözölte a földművelésügyi miniszter kép­
viselőjét, a jelenlévő vendégeket, néhány 
szóval vázolta az iskola célját és felkérte a 
vizsgaelnököt a vizsga megnyitására.

Hauser János dr vizsgaelnök meg­
nyitó szavai után az egyes tantárgyakból 
vizsgáztak a növendékek, még pedig olyan 
felkészültségről és tudásról téve tanúságot,

amely egyformán szolgál dicsőségére az iskola 
tanárainak és növendékeinek, javára pedig a 
növendékeknek, városnak és országnak.

Vizsga után dr. Hauser János gazit. 
akad. rendes tanár, vizsgaelnök lendületes 
s/ép szavakkal szólt az ifjúsághoz. Az ered­
ménnyel teljes mértékben meg van elégedve, 
sőt egyenesen fényesnek mondja. Felhívja az 
ifjúság figyelmét a továbbképzésre és az 
elméletiekben való elmélyedésre, mert könyv­
ből nem lehet ugyan gazdálkodni, de könyv 
nélkül sem s csak megfelelő szaktudás 
mellett érhető el a főbb és olcsóbb íei- 
rue/és, melyre minden pariidnak törekedni 
kell, ha nem akar lemaradni a rildgeei- 
sentjben.

A vizsgát az Önképző Gazdakör kitü­
nően sikerült diszgytilése követte.

A diszgyiilésl az ifusági énekkar a 
Hiszekegy előadásával nyitotta meg, majd 
Pörgő G. István önképzőkör! ifjúsági elnök 
mondott nagyon szép és hatásos elnöki 
megnyitót.

(Jressú Károly a „Magyar Miatyánk“-ot 
szavalta el szép sikerrel, majd Sápi Márton 
„Az istálólrágya kezelése“ elmen tartott sza­
badelőadást. Az előadáshoz az ifjúság majd­
nem minden egyes tagja hozzászólt ügyesen, 
ügy hogy parázs vita keletkezett. Felszólalt 
Pásonji Papp Pál dr. főügyész is, aki buz­
dította az ifjúságot, hogy a hallottakat a való 
életben meg is kell valósítani.

laty Janos, a Gazdasági F.gyesület és 
a város nevűben indítványozta, hogy Maija 
János minisztert, Schund/ Károly dr. UK hl 
alel nők-vezérigazgatót és dr. üzoetkoeits 
Ferenc miniszteri u. tanácsost táviratban 
üdvözöljék, amit a jelenlevő közönség nagy 
lelkesedéssel helyeselt.

Fziitán az. énekkar 
énekelt, Oláh Ferenc 
net“ 
ü.

magyar népdalokat 
felsőéves tanuló „Uze- 

c. szavalata keltett nagy tetszést, l'orpő 
István ifjúsági elnök zárszavai után a

Himnusz rekesziette be a diszgyiilést.
A jó tanulók jutalmazására a miniszté­

rium 1 I drb. jutalomkönyvet, a C fű nőin Rt 
Vegyi ipari gyár pedig 5 csomag Pekk, D 
vitamin tartalmú készítményt küldött, ame­
lyeket a vizsgaelnök ki is osztott.

A Szt. Imre veálgimzázium 
négyes kardvivó csapata 
nehéz küzdelem után a II. 

helyen végzett.
Vasárnap, I. hú 16.-an zajlott le Flód- 

mezövásáihelyen a szegedi kerület bajnoki 
vivóversenye. A versenyen öt csapat indult, 
még pedig: Hódmezővásárhelyről, Csongrád­
iul 1 2, Békéscsabáról I csapat.

A mérkőzés mindvégig magas nívón 
mozgott és nehéz, elkeseredett küzdelem után 
a csongrádi csapat Hódmezővásárhely mö­
gött, a második helyen végzett. Szépen sze­
repelt még a csongrádi r. g. második csa­
pata, amely 3. helyen végzett. Az első e^a 
pat tagjai voltak: Marékkel, Ilermecz, Forgó, 
Vajda, a másodiké: Kelemen, Tekulics, l.t-k- 
rinczky, Varga.

Az egyéni kardbajnokságban Hermecz, 
Forgó 7. és 8. helyen végeztek 3 -3 győze­
lemmel. Meglepetés Marékkel kiesése, aki 
egy téves bírói Ítélkezés folytán teljesen 
letört.

vos f 
Kossuth

Orvosi hír. Dr. Huta Tibor or- 
hó 15.-én nyitotta meg orvosi rendelőjét 

sz. alatt (a Szepessy házban.)
5-ig. 
9-4

ti 9.
Rendel délelőtt 8 10-ig, délután 3

Mielőtt tavaszi cipőszükségletét beszerzi, saját érdekét 
JL szolgálja, ha üzletemet felkeresi, hol

10 pengőért finom kivitelű cipőt,
2 pengőért gyermekcipőt kaphat.

Szivt slátogatást kér 
kiváló tisztelettel: Justin Mihály cipész,

Tóth Déncs-ház, tcj-píac.
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Naéyjeleiiíőségü akció a Hullámtér előnyös 
kihasználása érdekében.

Helyes termelési rendszer bevezetése végett tömörülniük 
kell a hullámtéri birtokosoknak. — Borbás Sándor bank- 

igazgató felhívása az érdekelt gazdákhoz.
A mein: \ i -T ..inn több, minőségben jobb, 

aroan olcsóbb te ni.lés meghonosítása snlyos 
problémája a túlnyomóan agrár jellegű Ma­
gyarországnak, de még ennél is nagyobb 
probléma a termelvények értékesítése. A mai 
súlyos gazdasági krízisnek tudvalévőén leg­
több oka a világszerte megnyilvánuló gabona- 
válság. Kétségtelen, hogy ilyen körülmények 
között minden olyan eszmét, javaslatot ala­
pos fontolóra kell venni, amely termelési 
rendszerünk idejekorán való megváltoztatá­
sára irányul.

Ilyen életrevaló, praktikus eszméket vet 
fel nemes détédi Borbús Sándor bankigaz­
gató alábbi közérdeklődésre számottartó fel­
hívásában. A felhívást teljes terjedelmében 
azzal a reménnyel közöljük, hogy a Hullám­
tér birtokossága közös érdekei szolgálatában 
tömörülni fog és a Hullámtéren megteremti 
az egész városra sok előnnyel kecsegtető, 
virágzó gazdaságot.

Felhívás
Csongrád megyei várossal szemben fekvő 

Hullámtér tisztelt birtokosaihoz.
Bizonyára minden csongrádi polgár 

emlékszik arra, hogy amikor én 22 évvel, 
vagyis 1907- ik esztendőben a tiszai gőzhajó 
állomás átellenében a hajóhidnál, a strand­
fürdő mögött fekvő 7 hold úgyszólván hasz­
navehetetlen szirti földemet ' sok különféle 
megjegyzés kíséretében csemege szőlővel és 
gyümölcsfákkal betelepítettem. Bezzeg nagy- 
volt az irigység, amikor évenként szép ter­
mést hozott, különösen 1912-ik évben a 7 
hold szőlőföldről kisholdanként cca 60 lilé­

iéit is ilyen eredményt ad, vagyis holdan­
ként 27 P-t ami még a munka értékét sem 
adja vissza, hol a 7 hold föld értékének 
cca 7000 P tökének a kamata, vagyis meg­
fordítva adó és költség levonás nélkül a tö­
kének csupán 2 százalékát hozta meg.

Hosszú és alapos átgondolás után két­
féle tervet tettem magam elé: az egyik a 
nemes fűz termelés, a másik a csemege 
szőlő és gyümölcstermelés. Tekintve, hogy a 
nemes fűz termeléssel már 10 éve foglalko­
zom és igy gyakorlatilag is teljesen tájékozva 
vagyok azt állapítottam meg, hogy sorsze­
rinti pontos beállítás és gondos kezelés 
metszés és kapálás mellett egész jól jöve­
delmező gazdaságilag, különösen kisebb ér­
téket képviselő vizeres hullámtéri földeken. 
A fenti beállításomat a következő eklatáns 
példával bátor vagyok megvilágítani. Nekem 
van a bekerített 7 hold földem háta mögött 
1415 négyszögöl hullámtéri földem, ami 10 
év óta nemes fűz vesszővel van betelepítve, 
most már minden újabb befektetés és nagyobb 
munka nélkül évenként talpon 180 P-ért 
adtam el a termést s ha időm volna hozzá 
júliusban fehér vesszőnek meghozatnám, biz­
tos vagyok benne, hogy háromszor annyit 
jövedelmezne. Meg kell állapítanom a fenti 
tényállásból, hogy a nyári búzaárak mellett 
ez a nem egészen egy katasztrális hold föld 
10 mázsa buzaértéknek megfelelő jövedelmet 
adott.

A mai súlyos adó közterhek nagy ka 
matok melyek úgyszólván a polgári társada­
lom minden rétegére elviselhetetlenül és el- 
liári* hatatlanul reá nehezednek indokolttá

termázsa összesen 400 q csemege szőlőért f teszik, hogy az akinek egy talpalatnyi földje
30 aranykoronás egységáron 12.000 arany­
koronát kaptam, amit már nem lehetett leki­
csinyelni, mert ha a mai viszonylatban be­
szélünk 200 hold jóminőségti föld 3 méter- 
mázsás bérösszegével ér föl.

Az 1913. évben meg gazdagabb ter­
mést hozott, azonban a rendkívüli nyári viz 
július 15 tői volt rajta. A földművelésügyi 
minisztérium vízrajzi osztályának adatai sze­
rint 40 év előtt volt ilyen nagy nyári viz, 
amiből a kiszámíthatatlan kár nyomán az a 
haszon származott, hogy 225 cm magas 
elsőrendű iszapot rakott rá a Tisza folyó.

5 év eltelte mán 19i8. év tavaszán 
ismét betelepítettem ezen földet csemege 
szőlővel,_ azonban az akkori felfordulás, az 
őszirózsás lói vadalom, a felelőtlen egyének 
kommunizmusa és a rabló román megszállás 
nem tette lehetővé az uj szőlő szakszerű és 
gondos kezelését és igy minden újabb tőke- 
befektetésem és munkám ismét semmivé vált.

Engedjék meg talán ebben a kérdés­
ben egy utolsó kísérletet teszek, mert nem 
tudok megnyugodni abban, hogy az a szép, 
várossal gőzhajóállomással, stranddal, hajó­
híd d a I ha‘áros és a vasútállomáshoz műúton 
1 kilométernyire fekvő magas fekvésű kivá­
lóan gazdag — s csakis gyümölcsfa és sző- 
lőtenyészlésre alkalmas — talajt úgyszólván 
parlagon hagyjam és hivatásának megfelelő- 
leg ne hasznosítsam.

10 év óta állandóan felváltva különféle 
terményekkel állítottam be s utóbbi évben 
óriási csalódás ért, mert a 7 hold földről 
harmados művelés melleit 21 mázsa csöves 
tengerit kaptam, amiért 189 P készpénzt 
fizetett a vevő. Gondolkodnom kell tehát azon 
hogy ha az a felsöbbséghöl kiinduló sokszor 
már émelygésig hangozhatott többtermelés a 
leglelkiismeretesebb fáradságos munka mci-

is van, azt úgy a saját jól felfogott érdeké­
ből, mint jó hazafi, megcsonkított, megnyomó 
n'tott jobbsorsra érdemes hazája javára és 
minél jobban gyiimölcsöztesse, hogy ez a 
kicsi de egyébként nagy jövőjű ország még 
mielőbb a közös munka és megértéssel 
talpraálljon.

Ezen jól megfontolt és meggondolt 
ellaborátum után nagyon élénk öröm töltene 
el, ha az én földjeim, vagyis tiszamenti szom­
szédjaim, akiknek az élő Tiszára véggel 
négy-ötszáz hold hasonló hullámterü földje 
van és az én jól előre átgondolt terveim és 
intencióm szerint csokis csemege szőlőre/ 
es nemes gt/nmő/cs/úkkal telepítenénk be 
földjeinket, mert minden egyén a csecsemő­
től kezdve az aggastyánig ezen termékeket 
gyönyörűséggel élvezni tudja.

A földimnumis, vagyis filoxéra mentes 
Csongrádon a csemege szőlőt, ami tulaj 
dón képen vámmentes kiviteli világcikk, csak 
igen kis mérvben termelik s ha nem tudnánk 
szőlőül értékesíteni, illetve elhelyezni, akkor 
gyengébb bort mégis lehetne belőle préselni 
s ha ezt sem tudnánk tovább adni, pálinkát 
illetve konyakot lehetne belőle főzni, tehát 
úgy az értékesítési, mint a kiviteli mód min­
denképen kínálkozik és biztosítva van.

rzen propagandát nem csupán a saját 
személyem szempontjából indítom meg, ha­
nem a közérdek szempontjából is, mert úgy 
vélem, ha csak egyedül én termelek 4 vágón 
csemege szőlőt, arra még nem tudom a kül­
földi vevőkört megnyerni és idecsalogatni. 
De ha 4—500 vágón szőlő lesz, akkor a 
mellettünk fekvő Tisza folyó igénybevételével 
uszályon az egész Dunán végig Ausztriát és 
Németországot piacnak megnyerhetjük igaz 
ügyünknek s amellett az 1 kilométernyire 
fekvő vasút is az egész világba be van kap­
csolva és megnyílhat számunkra a jobb élet

és fokozott jövedelem, amely alapja a biztos 
boldogulásnak és szerencsés jövőnek.

Elhatároztam hosszú vajúdás után, hogy 
most amikor az ültetésre alkalmas európai 
sima vesszők jól telellek, ez év tavaszán kis 
földemet csemege fajokkal és 550 drb. első­
rendű hasonló kiváló talajban tenyésztett 
nemes besztercei téli körte- és almafajokkal 
korai és késői kaiszin, ugyancsak őszi barack­
kal betelepítem és bízom, hogy a mérnöki 
megállapítás szerint 8 és fél méteres árvizet 
elbíró telepein nagy reményekre jogosító 
jövőt és eredményeket jelent.

Akinek kedve van a csatlakozáshoz 
iratkozzék fel Csongrádon Justh Gyula utca 
33. szánni szülői házamnál vagy Hódmező­
vásárhelyen IV. kér. Kaszap u. 10/a szám 
alatti házamnál, vagy a Körös Tisza Bankba 
amikor ott tartózkodom, vagy a telepítendő 
szőlőgazdaságomban is megtalálhatnak és 
végül Báró Pál borkereskedőnél. Készséggel 
adok előre kidolgozott terveim alapján úgy 
a nemes csemege vesszők, mint a nemes 
tömegtermelésre alkalmas gyümölcsfák be­
szerzése tekintetében felvilágosítást.

A minisztériumban tárgyaltam csemege 
vesszők előnyös esetleg ingyenes beszerzése 
iránt, (értsd önköltségi árat) Sajnos azonban 
a készlet már kifogyott.

Nehogy az a téves felfogás érvényesül­
jön, hogy a jelenlegi nehéz értékesítési vi­
szonyok mellett ezen újabb szölőtelepitési 
tei;y még inkább megnehezítené a jelenlegi 
szőlőbirtokosok helyzetét, ellenkezőleg ezen 
uj irány, vagyis csemege szőlőtermelés és 
egyöntetű nagybani és szakszerű gyümölcs- 
termelés uj értékesítési lehetőségeket teremt. 
Gondoljunk cikkem előbbi részében jelzett 
azon feltétlen reményre, hogy a külföldi ve­
vők érdeklődését meg tudjuk nyerni, akkor 
biztosak lehetünk abban, hogy földrajzi fek­
vésünknél fogva könnyen megelőzhetjük Kecs­
kemét városát a gyümölcs- és szőlőértékesi- 
tés terén. Azt pedig nem kell magyarázni, 
hogy Kecskemét városának mit jelentett a 
múltban és mit jelent a jelenben a világpiac 
képes csemege szőlő és nemesitett fajgyü­
mölcs exportálása.

Ha mi tervünket megvalósítjuk, vagyis 
becsületes lelkiismeretes és szakszerű mun­
kával kitűzött célunkat elérhetjük, szembe­
szállhatunk megrontóinkkal: 4 rianonnal és 
Hágával is, mert a reánk kényszerűéit és 
bennünket terhelő súlyos hadisarcokat ha­
sonló különféle gazdasági irányú tevékeny­
ségünk biztos eredményével a mellény zse­
bünkből kifizetjük.

Isten engedje, hogy úgy legyen!
Hódmezővásárhely, 1930. március 10. 

nemes détédi Borbús Sándor 
bankigazgató.

1930. március 20.

Józseí-nap. Szerdán, József-nap- 
jan ismét megelevenedtek a régi név napos 
hagyományok. A Józsefek közül azoknak a 
házat, akik a „megváltással“ nem vonták ki 
magukat a szokásos vendéglátás hagyomá­
nyai alól, számosán keresték fel jókívánsá­
gaikkal. Különösen meleg szeretettel vette 
.<óíüi a társadalom minden rétege nevűnnepe 
alkalmából Gi es kavics Józsefet, a város köz­
tiszteletben álló országgyűlési képviselőjét. 
Őszinte szeretettel, nagyrabecsüléssel keres- 
ték fel Greskovics Józsefet ezen a napon 
tisztelői és jóbarátai, hogy neki és nejének 
okivánságaikat tolmácsolják.

^ búza kölcsönök ára már­
ciusban. A Pénzintézeti Központ közli, 
i°gy a buzazálogleve'evelekben folyósított és 
ruzaérlékre szóló kölcsönök törlesztő részle­
teinek fizetésénél és búza zálog le vélnek kamat­
szelvényeinek beváltásánál az 1930 március 
íavára átszámítási kulcs gyanánt 1 q búza 

fejében 23.39 pengőt kell alkalmazni.

-Zöld ÍjU2KclS*ci -é®n' e-nyö® 5ehéte,ek mellett,
csépiésutáni elszámolással folyósít előleget

a Csongrádi HANGYA Szövetkezet.
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- Halvacsora. Báró Pál tiszaparti 
vendéglőjében folyó hó 23-án, vasárnap este 
8 órai kezdettel társasvacsora lesz. Menü : 
marha- és pacalpörkölt, tészta, fél liter bor 
2 pengő ; halpaprikás, tészta, fél liter bor 3 
pengő. A vacsorán résztvenni óhajtók kéret­
nek legkésőbb szombat délig jelentkezni. 2-1

Baromfiállományunk
nemesítése.

Megfigyelve a külföldi államok tevé­
kenységét azt látjuk, hogy azok kivitele ahol 
fajbaromfit tenyésztenek évről évre emelkedik. 
Hazánk baromfitermékeinek kivitele pedig 
emelkedés helyett nagyot esett. A trianoni 
elszigeteltségünk következtében fenyegető me­
zőgazdasági válság a magyar nemzeti vagyon 
fokozatos sorvadását jelenti. Külkereskedelmi 
mérlegünk javítására a mai parlagi baromfi 
termékei helyett a külföldi piacokon keresett 
baromfitermékek előállitására kell töreked­
nünk. E célból alakult meg a Magyar Or­
szágos Baromfi Fajnemesitő és Export Szö­
vetkezet (Mobfesz), mely nagy feladatot tű­
zött ki maga elé. Célja a parlagi állomány 
kicserélése nemesitett fájtákkal, több és piac­
képes tojás előállítása, a fajtyukok létszámá­
nak emelése, a belső és külső értékesítés 
megszervezése.

Egyelőre a legsürgősebb a fajbaromfi 
elterjesztése, ezért ad a Szövetkezet egy évi 
hitelre napos fajcsirkéket, jövőben következik 
azután a termékek értékesítése. Úgy képzel­
jük cl, hogy ez év végén vagy a jövő év 
tavaszán gyűjtő helyet állítunk fel Csongrá- 
don is, ahol a tenyésztők minden terméküket 
értékesíthetik.

Csongrádon rövid 10 nap óta működik 
a Mobfesz és már 2000 drb. napos csirkére 
történt előjegyzés. Ez igényléseket ápr. hó 
elején kielégítjük. Újabb jelentkezők is meg­
kapják még ápr. hó folyamán. Tekintettel a 
központnál az ország különböző helyeiről 
történt bejelentések nagy anyagára, a keres­
let csak a jelentkezés sorrendjében elégíthető 
ki.

Nálunk már is akadtak akik a neme­
sitett baromfiakról olyan híreket terjesztenek, 
hogy as utánuk származó tojások keltetésre 
nem alkalmasak, mert azok igen kicsi szá­
zaléka kel ki. Ilyen híreket csak állattenyész­
tői ismeretek hiányában lehet terjeszteni, mert 
ha gondoskodunk egészséges törzsből szár­
mazó kakasokról úgy a jojások 80 százalé­
kából csirkénk lesz.

A Mobfesz kizárólag neves állami fel­
ügyelet alatt levő tenyésztőktől származó 
csirkéket oszt ki, tehát nyugodtan fogadhat­
juk az általa nyújtott kedvezményt.

Országépitő nagy munkájában meg­
érdemli a Aáobfesz a társadalom támogatását. 
A Szövetkezet iránt érdeklődőknek fel világo­
si tást adnak a gazdasági népiskolánál Bökény.

/’. Z.

A szegedi m. kir. pénzügyigazgatóságtól. 
37299.—IV. 1930. szám.

Hirdefrnénv.
az adócsalások és jövedéki kihágások esetei­
ben gyakorolható kegyelmi eljárás végrehajtása 

tárgyában.
A Kormányzó Ur 0 Főméltósága 10 évi 

államfői jubileuma alkalmából az egyéb bűn­
cselekmények elkövetőin kívül általános ke­
gyelemben kívánta részesíteni azokat is, akk | 
a közadó-törvények rendelkezései ellen vétel­
iek. Ezért a m. kir. pénzügyminisztérium 
előterjesztésére a Budapesti Közlöny 1930. j 
évi március hó 1-én megjelent 50. számában ! 
közzétett magas elhatározásával a következő- j 
kép rendelkezett:

1. ) Kegyelemből elengedem azokat a j 
pénzbüntetéseket és bírságokat, amelyeket az j 
1925. évi január hó 1-ső napja előtt elköve- i 
tett jövedéki kihágásokért, illetőleg szabály- ! 
t bánságokért már jogerősen kiszabtak.

2. ) Kegyelemből elengedem a büntető , 
eljárást azoknak, akik közadó megrövidítésé- 1

vei, vagy veszélyeztetésével járó adócsalást, 
jövedéki kihágást, vagy mulasztást követtek 
el, ha cselekményüket, vagy mulasztásukat, 
mielőtt az a pénzügyi hatóság bármelyik kö­
zegének tudomására jutna, legkésőbb azonban 
1930. évi április hó 1. napjáig önként beje­
lentik, s amennyiben a kihágás elkövetésével 
közadót megrövidítettek, azt egyidejűleg le­
fizetik, vagy elfogadható módon biztosítják.

Ezenkívül a Kormányzó UrÖ Főméltó­
sága az Igazságügyminiszter Ur előterjeszté­
sére kiadott legmagasabb elhatározásának 5. 
és következő pontjaiban a következőkép ren­
delkezett :

„V. Kegyelemből elengedem a jövedéki 
kihágás miatt jogerősen megállapított szabad­
ságvesztés büntetésük fele részének végrehaj­
tását azoknak, akik a jelen elhatározásom 
kelte idején ezen büntetésüket töltik, tekintet 
nélkül arra, hogy a szabadságvesztés bünte­
tést az Ítélet már így állapította meg, vagy 
pedig azt a kiszabott pénzbüntetés behajtha­
tatlansága folytán kell végrehajtani.

Nem részesülhetnek kegyelemben azok, 
akik a jelen elhatározásom keltét megelőző 
két éven belül azonos, vagy hasonló "termé­
szetű kihágás miatt már jogerősen el voltak 
Ítélve.“

Ezen rendelkezéseket a legfelsőbb végre­
hajtására vonatkozólag kiadott 27700 1930. 
IX. sz. P. M. körrendeletre való hivatkozás­
sal a pénzügyigazgatóság azzal teszi közhírré, 
hogy a jövedéki kihágásokért illetve szabály­
talanságokért 1925. évi január hó elseje 
előtt jogerősen kiszabott és az első 
helyen idézett legfelsőbb elhatározás 1. pontja 
értelmében kegyelemből elengedendő pénz- 
büntetések és pénzbírságok törlését a pénz­
ügyigazgatóság hivatalból fogja elrendelni és 
erről az illetőt végzésileg értesíteni.

A legfelsőbb elhatározás 2. pontjában 
említett s a forgalmi adó illeték és egyenes­
adó körében 1930. évi március hó 1. napját 
megelőző időben elkövetett adócsalási, ital­
mérési és egyéb jövedéki kihágási vagy mu­
lasztási eseteket illetőleg pedig felhivatnak 
mindazok, akik a büntető eljárásnak kegye­
lemből való elengedését igénybevenni kíván­
ják, hogy ezen bejelentést a megrövidített 
közadók befizetése, vagy biztosítása mellett 
bezárólag 1930. évi április hó elsejének 14. 
óráig terjedő időben tegyék meg akár a pénz­
ügyigazgatóságnál, akár bármely m. kir. adó­
hivatalnál, városi adóhivatalnál, illetve for­
galmi adóhivatalnál, vagy a pénzügyőri sza­
kaszon, ahol ezen bejelentések jegyzőkönyvbe 
vétetnek s ezek alapján a pénzügyigazgató­
ság, a kegyelem feltételeinek megvizsgálása 
után a büntetőeljárás mellőzéséről vagy az 
előirt feltételek hiányában a büntető eljárás 
folyamatba tételéről az érdekelt feleket érte­
síteni fogja.

A jövedéki kihágások vagy adócsalások 
miatt a büntető bíróságok által már kisza­
bott és az Igazságügyminiszterium előterjesz­
tésére kiadott kegyelmi elhatározás szerint 
elégedendő szabadságvesztés büntetésekre 
vonatkozó renkelkezések végrahajtását az 
illetékes kir. járásbíróság, kir. ügyészség, 
illetve a büntető intézet igazgatósága foga­
natosítja.

Szeged, 1930 március 13.
Kolh s. k.

minister! tanácsos, pü. igazgató.

Csongrád megyei város polgármesterétől, 
ad. 57—3,'1930. szám.

Hirdetmény.
Értesítem Csongrád megyei város ház- I 

tulajdonosait, hogy az 1930. évi házadó 
kivetése elkészült és a házadó lajstrom a 
városi adóhivatal 15—16. sz. szobájában 
1930. rnárc. 15—23 ig 8 napon át közszem­
lére van kitéve oly célból, hogy azt mindenki 
megtekinthesse. A kivetett házadóról egyé­
nenként fizetési meghagyás fog kibocsájtatni, 
melynek kézhezvételétől számított 15 napon 
belül a kivetett házadó megfellebbezhető.

Csongrád, 1930 március 10.
Polgármester helyett:

Dr. Tenke 
a. íi. tanácsnok. '

5. oldal.

sütőporból készült sütemények.
„Kérje minden füszerkereskedésbena most 
megjelent 148 receptet tartalmazó, színes 
képekkel illusztrált dr. Oetker-féle
receptkönyvet. Ára 30 fillér.

Hirdetmény.
Elvállalom a már több vidéki és hely­

beli iskolába bevezetett, a tanítóság, áz 
igazgatóságok s a szülők véleménye, illetőleg 
megállapítása szerint a gyermekek által igen 
megszeretett és fényesen bevált saját mód- 
szerü Magyar minta olvasás, a Kováts 
Alajos módszere szerinti kalligrafikus szép­
írás (latin betűs), valamint általam a gyer­
mek kezdő írásának leegyszerűsített s a 
latin betűs mai közönséges írásnál 48-szor 
kevesebb fizikai munkaerővel, fáradsággal s 
igy ennyivel kényelmesebben irható, 3-5- 
ször kevesebb idő alatt s ugyanennyivel ke­
vesebb figyelem (agy és) szemideg felhasz­
nálásával elsajátítható vérbeli magyar nem­
zeti irás-olvasás (Nagy—Deák Turáni írás 
rendszer) tanítását, — amely mivel a felső 
kereskedelmi iskolai szakoktatás tényezői, 
tanárai, igazgatói és iskola-orvosai s az elemi 
népiskolai tanítás követelményeinek megfele­
lően helyesírási szempontból szabatos, az 
alap v. kezdő fokon betüszerinti s igy való­
ságos népies, kiirt gyorsírás, igy a szom­
szédos szó vagy pláne a félszázados refrénné 
vált „mondat élteimére“, mint valami kény­
szer szellemi mankóra „támaszkodás“ 

j nélkül, amint az a kir. közjegyzői okira­
toknál s az életben elsőrendű követel­
mény : biztosan és azonnal olvasható s 
igy népszerű, elemi, levelező és iskolai s 
csakis igy valóságos irodai gyorsírás, 
amelyik — szemben az eddigi gyorsírás! 
rendszerekkel — mentes minden kitalálást 
igénylő képlet-, rejtvényszerü szőjelek, jel­
képektől, betünagyitások s több efféle héber, 
szanszkrit s a kínai írásra emlékeztető — 
sőt az algebraszerü — talányoktól. Kitűnő 
előmeneteli! teljesen szegény és árva gyer­
mekek, diákok ingyenes oktatásban részesül­
nek, füzetekkel őket ellátom.

Jelentkezni lehet kedd, péntek és vasár­
nap d. e. 10—12 között, Zöldkert utca 14.

Deák Tamás.

Az Uránia Mozgószinházban 
március hó 20.-án, csütörtökön d. 
u. fél 6 és este 8 órakor bemuta­

tásra kerül:

Szílveszteréji álom
március 22.-én. szombaton d. u. fél 
6 és este 8 órakor, március 23.-án, 
vasárnap d. u. 4, 6 és este fél 9 

órakor bemutatásra kerül:

Házasság mostohái
és

Bűnösök kikötőié
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Értesítés.
Tisztelettel hozom t. megrendelőim szi­

ves tudomására, hogy lakásomat Fövenyi 
utca 4 sz. alól Szentháromság tér 
27. szám alá (Hcringer-házba) 
helyeztem át. Szives megbízást kér:
Síneger Ferenc szobafestő.

Egy jó fiút tanulónak alkalmazok.

finYflKÖnYVI KIUGRAT
1930. márc. 9.-töl — márc. 16.-ig.

Születések:
Kókai Ilona, Ornvik Sándor Lajos, Oláh 

István, Kallai Maiild, őál Margit.
Eljegyzések:

Szarkanics János és Szappanyos Erzsé­
bet.

Házasságkötések:
Bagi János Busa Veronikával, Szarka­

nics János, Szappanyos Erzsébettel.
Halálozások:

Kispál Anna 21 éves, talált hulla 6—S 
napos, Magony Vince 62 éves, özv. Király 
István né Varga Dudás Anna 76 éves, özv. 
Barna Jánosné Hegedűs Anna 80 éves, Ruli 
Lajos 31 éves. Palásti Ferenc Zoltán 20 na­
pos, Kádár Mihályné Gyergyádes Julianna 40 
éves, Tóth János 73 éves, Pap Mária Terézia 
17 napos.

Budapesti rádióműsor:
Márc. 20. csütörtök. 

Rendszeres hétköznapi leadások :
9.30 hírek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, 
vízállásjelentés, hírek. 1.00 időjelzés, időjárás-, 
vízállásjelentés. 2.30 hírek, élelmiszerárak. 
3 00 piaci árak, 4.45 időjelzés, időjárás-, víz­

állásjelentés, hírek.
9.15 Hírek. — 10 Helyszíni közvetítés. 

Séta az Országos Mezőgazdasági Kiállításon 
és Vásáron. — 12.05 Kurina Sírni cigány­
zenekarának hangversenye. — 4 Rádió
Szabadegyetem. 1. Magyar népdalok. Elő­
adja Palló Imre, az Operaház művésze. 2. 
Szukováthy Imre dr., a Testnevelési Főiskola 
igazgatója: „A testnevelés a szociális egész­
ségügy szolgálatában“. 3. Magyar népdalok. 
4. Massány Ernő dr.: ..A nap és gyermekei, 
a bolygók. Utána Időjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés. — 5.10 Öscsanády-Nagy Géza, 
a Méhész Szövetség főtitkára: „A méhészet 
gyakorlati problémái“. — 5.40 Szórakoztató 
zene. — 6.50 Angol nyelvoktatás. — 7.20 
Ugetőversenveredményck. — 7.25 Az Opera­
ház előadásának ismertetése. — 7,30 „Háry 
János“. Daljáték. Zenéjét szerzetté Kodály 
voltán. — 10.30 Időjelzés, itiöjárásjelentés, 
hírek. Majd nagyváradi Bura Károly cigány­
zenekarának hangversenye.

Márc. 21. péntek.
9.15 Az 3. honvédgyalogezred zeneka­

rának hangversenye. — 12.05 A rádió házi- 
kvartettjének hangversenye. - 3.30 A „Tün­
dérvásár“ meseórája. — 5 Székely Vladimír 
:ny. főkapitánvhelvettes előadása: „A mai 
Sherlock Holmes“. — 5.30 Farkas fenő 
cigányzenekarának hangversenye. — 6.30 
Falu Tamás novellái. — 7.50 Przemysli 
emlékünnep. — 9.30 Gramofonhangverseny.

10.30 Időjelzés, időjárásje'entés, hírek. 
Majd Bachmann-jazz.

Márc. 22. szombat.
9.15 Hangverseny. — i 2.05 Gramofon- 

hangv. — 4. ;.n:sz..Cserkész Szövetség elő­
adása. Pirovszky Lajos cserkésztiszt: Halló ? 
-.'ó., a cigánytájnadás. — 5. Szántó Dénes
^)l 1 í ,:0 S7(Hoi> s azz-zene_
630 Móra Ferenc előadása: AU gint ásatimk.

— 8.30 Magyarországi 
har.gv. — 9.30 időjelző 
hg\e. 7‘. • • arának hang-

•fi, • óf - •• •U.la«»/,-

Hirdetmény.
Kossuth Ferenc utca 62. sz. alatt egy 

teljesen különbejáratu egy szobás lakás 
konyha és mellékhelyiségekkel május hó 
1 .-töl kezdve igen előnyös feltételek mellett 
haszonbérbe adandó. Értekezhetni Egyesült 
Malomipar r. t. Victoria irodában. x3

Legszebb
fényképfelvételek

készülnek a Szí Iber-mäterem- 
ben. Nagyítások - bármily 
kis fénykép után — életnagy­

ságban, s minden kivitel­
ben jutányos áron 

házilag készülnek.

8 és fél hold föld a félegyházi ut mellett, 
Kovács József és Forgó Tamásné szom­

szédságában eladó, értekezés Kovács Pállal, 
a város melletti tanyáján. 4—2

Mindennemű óra és ékszer gyári 
áron kapható Mészáros órás­

nál. (tejpiaci. 9_y

atszáz négyszögöl szőlő az Öregszőlők­
ben eladó, értekezni lehet a Körös 

Tisza Bankban. X40

Rákóczy Ferenc utca 15. számi; ház, mely 
áll három szoba, konyha, fürdőszoba, 

éléstár, kamra, fáskamra, mosókonyha, víz­
vezeték és villanyvilágítással ellátva, nagy 
kerttel eladó, vagy földért elcserélendő. Érte-■agy
kezni lehet ugyanott. 6-3

Müso
Munkásdalegv'eíc 
hírek. — 9.45 4; 
versenye. — * 
cigányzene.

Értesítés.
Tisztelettel értesítjük a n. é. 
közönséget, hogy a tavaszi 
szezonra a legmodernebb 
minták megérkeztek, ügy 
egyszerű, mintdiszesfestést 
a legolcsóbb árért vállalunk.
Kérjük a nagyérdemű közönség 
szives pártfogását, ks? Tisztelettel

Szekeres és Lovas
festők

Zsinór-utca 34. =.. - Thdköly-u. 31.

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk feivilágositást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a Szilber könyvkeroskeries 

es Makay Imre irodája. Szivek tér.

nP'eljesen uj 5 mázsás mérleg sulyokkal 
ds. együtt eladó. Ugyanott egy alig hasz­

nált Stáyer fegyvergyári kerékpár eladó. Cim 
a kiadóban. 3_1

Úri utca 11. szám alatt eladó 3 ló, három 
kocsi, lószerszámok, mérlegek, vassu­

lyok es különféle gazdasági dolgok, a lehető 
legolcsóbb áron.

hold szántóföld tanyával a Császár

K
G

magyar hold föld gazdasági épüle­
tekkel, más vétel miatt eladó,érte­

kezés Kossuth utca 39. sz. X10

Tisztviselőtelepen Fekete János utca 24.
számú ház kiadó, vagy eladó, érdek­

lődni ugyanott. 3—2
iadó 2 szobás lakás, üzletnek, vagy iro­
dának is alkalmas, Szentesi ut 7." x4

róf Széchenyi István utca 41. számú ház 
eladó, értekezés ugyanott.

ét hold szóló az agyagos ut szélen, két 
. hold Kilences, két hold Kisrét eladó. 

Értekezni lehet Kétágú utca 35. 3—3

a' házrész Bokros eladó. Értekezni Vásár- 
_ > utca 16. sz. 5—2

aszóba, konyha, kamra és mellékhelyi­
ségekkel kiadó május hó 1-éré Jókai Mór 
utca 44. sz. " " 3—3

Justh Gyula 54. számú ház külső feie el­
adó, értekezés ugyanott. 4—3

emplom utca 31. szám alatt egyszobás 
lakás mellékhelyiségekkel kiadó, érte-T

kezés ugyanott.

ut szélén eladó. Bővebbet a
színen Varga Imrénél he ív-

J

Andrássy urna 45. sz. alatt 2 egvmásba- 
nyiló padolt szoba, egy konyha', mosó- 

konyha, kézi és nagyobb kamra, pince, szírt, 
nagy kert haszonbérbe május 1 -töl kiadó’ 
Értekezni lehet Könyök utca Esz. 2—2

usth Gyula utca 18. számi; ház eladó. 
Értekezni lehet ugyanott. 2 2

rpád u. 18. sz. sarok ház sütödével, vagy 
anélkül is eladó, Értekezni lehet Er­

zsébet 24. utca sz. Dragon hentesnél. \2

A. kác.a derék kisebb-nagyobb mennyisé,:- 
M-V ben eladó, cim a kiadóban. £7

Bulgárkertészethez való vizpumpa eladó 
Iskola utca 10. sz. ’ 9.7

F>adó Antalnak Csanyteleke;; levő háza 
V föszerüzlettel, áruval és berendezéssel 
eladó, értekezés a helyszíne!’. 3.3

Q,r2- h0't! a szelevényl rétben a Va- 
VrSfú .ca< -élűben tanyává: együtt eladó, 
eruíidoc m 1 e1 a Rásonyi irodában. vin

I áromszáz négyszögöl Bökény házhely­
nek eladó, tudakozódni lehet Csejthey 

Istvánnál, Kossuth u. 2. b) szám. 3-2

Mi egbizható szorgalmas egyént keres 
ügynöknek a Singer Varrógép R. T. 

fióküzlet Csongrad, Kossuth u. 4. sz. x4
C'erenc Józse; u. sz. ház eladó. Ugyan- 
* ott értekezni lehet egv hold Fölös dűlői 
szülő eladásáról is. Különféle nagyságú hor­
dok és 150C kéve szár is eladó. 8-5

Stráfkocsi ruganyos egy Jóra keveset hasz­
nált eladó csurgói csárdánál. 3-2

M éh családok és 1 permetező eladó Weisz 
Györgynél Tisztviselőtelep. 3-3

zZ // r /r l / jhu burát
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SINGER
VARRÓGÉP.

Jíeáv-Q.'ZjO fL'ZjcJés.i, fieltéteLeJc 
OVZajssowj hxLvi kgs 7.LetisJo.
SINGER VARRÓGÉP PESZV TÁRS.

Csonorad, Kossuth utca 4. szám.

aSESGER varrógépek
MEors A LEö«JÓBBAK !
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